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Общие сведения об Ильинском муниципальном районе.
Ильинский муниципальный район расположен в Центральной полосе России и граничит с севера и северо-запада с Ярославской областью, с юга -  с Владимирской, с юго-востока и востока – с Гаврилово-Посадским, Тейковским и Комсомольским районами Ивановской области.

Как самостоятельная территориально-административная единица Ильинский муниципальный район ведет свою историю от 10 июня 1929 года. До этого данная территория относилась к Ярославской и Владимирской губерниям. Равнинная местность пересекается реками Сухода, Сахта, Ухтома, Нерль.     Территория района составляет 1400 кв. км. 

К природным ресурсам Ильинского района можно отнести запасы песка, гравия, глины, запасы древесины лиственных пород. Половина территории района покрыта лесами.

Это самый западный район Ивановской области. Расстояние от поселка Ильинское-Хованское до областного центра г. Иваново составляет 84 км. Железнодорожное сообщение в районе отсутствует.

В Ильинском муниципальном районе образовано 5 поселений: Ильинское городское поселение, Аньковское сельское поселение, Ивашевское сельское поселение, Исаевское сельское поселение, Щениковское сельское поселение.  

Численность населения Ильинского муниципального района на 1 января 2016 года составляла  8634 человек, в том числе городское население – 3046 человек, сельское население – 5588 человек. Численность сельского населения составляла 64,7 %  от общего числа жителей.

Численность населения Ильинского муниципального района на 1 января 2017 года составляет  8460 человек, в том числе городское население – 2979 человек, сельское население – 5481 человек. Численность сельского населения составляет 64,8 %  от общего числа жителей.

Среднегодовая численность населения района за 2016 год составила 8547 человек, в том числе  городского – 3012 человек, сельского – 5535 человек.

На  01.01.2017 года  в Ильинском муниципальном районе муниципальные должности замещают 57 человек.

Электронный адрес официального сайта: www.admilinskoe.ru
В Ильинском районе по состоянию на 01.01.2017 года зарегистрировано юридических лиц – 104, индивидуальных предпринимателей – 135,  крестьянско-фермерских хозяйств – 15.  

Основными видами выпускаемой в Ильинском муниципальном районе продукции являются молоко, мясо, зерновые культуры, молочные продукты (сливочное масло, жирный сыр), хлеб и хлебобулочные изделия,  нерудные строительные материалы (гравий, песок, щебень). 

Рассмотрим структуру экономики Ильинского муниципального района по видам экономической деятельности.  Если взять в качестве  индикатора объем отгруженной продукции (выполненных работ, оказанных услуг), то самая большая доля (62,83 %) в структуре экономики приходится на промышленное производство. На 2-ом месте – сельское хозяйство (25,06 %). Третье место занимает здравоохранение с доле й 7% от общего объема.
В соответствии с классификацией городских округов и муниципальных районов Ивановской области Ильинский муниципальный район относится к группе с численностью населения менее 10 тысяч человек.
В районе действуют  72 предприятия розничной торговли, 2 предприятия общественного питания (столовая ПО «Ильинское» и открывшееся в декабре 2016г. Кафе-бар «Сказка»),  филиалы двух банков (Сбербанка и Россельхозбанка),  Центральная районная больница, 4 общеобразовательных школы,   2 дошкольных образовательных  учреждения, 1 учреждение дополнительного образования детей, 2 Дома ремёсел, 11  библиотек, 11 Домов культуры, краеведческий музей. На территории района осуществляют деятельность 5 сельскохозяйственных предприятий, 2 карьера по производству нерудных строительных материалов.
Раздел 2.

1. Экономическое развитие.
Промышленность.

Промышленность в Ильинском муниципальном районе представлена обрабатывающим производством. 

Пищевую промышленность представляют ОАО «Аньковское», которое производит животное масло, сыры и сырные продукты, а также ПО «Ильинское», выпускающее хлеб и хлебобулочные изделия. 

ОАО «Аньковское» произвело в отчетном году 850 тонн сливочного масла, это на 41 % меньше, чем в 2015 году. 

Наблюдается рост объема производства твердых сыров. В 2016 году их произведено 3306 тонн. Это на 50 % больше, чем за 2015 год. 

В 2016 году выпущено 1029 тонн плавленого сыра. По этой позиции происходит спад производства (по сравнению с 2015 годом – на 26 %). Уменьшение объема производства связано с понижением  спроса на плавленый колбасный сыр. 

В последние годы происходило снижение объемов выпуска хлеба и хлебобулочных изделий ПО «Ильинское». Это было связано с ростом конкуренции на рынке хлебобулочных изделий и высокой себестоимостью производства. В 2016 году  объем выпущенной продукции уменьшился на 9,1 % и составил 112,4 тонны.
Из шести  карьеров, зарегистрированных на территории Ильинского района в 2016 году производили добычу  нерудных строительных материалов только два, это ООО «Тейковская земельная компания» и ЗАО Строительно-производственная компания «СтройРегионГрупп». По предоставленным данным, в 2016 году объем производства песчано-гравийных смесей составил 120 тыс. куб. м, это в три раза меньше чем в 2015году.  
В 2016 году ЗАО «Тейковская ДПМК» добычу полезных ископаемых не осуществляла (в перспективе возможна реорганизация, продажа или банкротство Тейковской ДПМК), в стадии банкротства находятся также ООО «Стройдорсервис» и ООО «Алмаз». ООО «Константиновский карьер» занимаются оформлением документов для продления лицензии.

В 2016 году  стоимость отгруженной продукции крупных и средних промышленных предприятий обрабатывающего производства составила 353,749   млн. руб. Это на 28%  ниже  уровня 2015 года.

Общий объем  производства по всем отраслям экономики района в 2016 году  составил 550,080 млн. руб. это на 21 % меньше, чем за предыдущий год.  

Сельское хозяйство. 
Агропромышленный комплекс района представлен  пятью сельскохозяйственными предприятиями, ведущими производственную деятельность. Наиболее интенсивно развиваются два хозяйства – ЗАО «Гарское» и ООО «Ильинское – Агро».Специализация ООО «Ильинское-Агро» мясное скотоводство, ООО «Щенниковское» специализируется на овцеводстве, остальные предприятия на молочно- мясном животноводстве.
 Показатель доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составил 40%, это на 17% меньше, чем в 2015 году.
Инвестиционная деятельность. 
В последние годы на территории района осуществляет деятельность новый агропромышленный комплекс по развитию мясного крупного рогатого скота и высококачественной говядины ООО «Ильинское-Агро». Это предприятие активно инвестирует средства в приобретение сельскохозяйственной техники, молодняка крупного рогатого скота,  строительство животноводческих помещений. В 2016 году введено в эксплуатацию новое здание конторы, построена площадка  на 150 голов  КРС, закуплено 184 головы скота мясной породы, приобретен зерноуборочный комбайн «Полесье». 
 На ОАО «Аньковское» инвестирование  активно направлено на   модернизацию производственных мощностей.
На протяжении последних лет  в сельскохозяйственном предприятии ЗАО «Гарское» планомерно идет техническое перевооружение. В 2016 году хозяйством приобретено сушильное оборудование, автомат по розливу молока, который установлен в торговой сети «Лента» г. Иваново и закуплен фургон для доставки молока к автоматам, установлено оборудование для производства творога. Приобретен опрыскиватель и грабли.

Активное участие в инвестировании ведут индивидуальные предприниматели. Так в 2016 году построено и введено в эксплуатацию здание автостанции в п. Ильинское. В западной части поселка открылось новое кафе на 80 посадочных мест. В центре поселка ведется строительство магазина промышленных товаров и галантереи.
На 2017-2020 годы запланированы работы по газификации с. Нажерово и с. Антушково. Общий объем инвестиций в проект составит около 106 млн. рублей.
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 1264 руб.
Дорожное хозяйство и транспортное обслуживание.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования в границах Ильинского муниципального района составляет:
- 38,7 км автодорог регионального значения;
- 74,1 км автодорог межмуниципальных значения;

- 228,5 км автодорог местного значения района и поселений.

Через территорию Ильинского муниципального района проходит трасса республиканского значения «Ростов – Иваново – Нижний Новгород» протяженностью 38,7 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 57%. 

Основной проблемой для движения транспорта является качество дорожного покрытия, поскольку строительство новых  и капитальный ремонт существующих автодорог производился более 20 лет назад.

В 2016 году за счет средств дорожного фонда Ильинского муниципального района, а также дорожных фондов поселений был произведен ремонт 1,88 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. Кроме того, были произведены ремонтные работы на мостах и трубопереездах. Проведены работы по ремонту центральной площади в п.Ильинское.
 Всего в 2016 году на содержание и ремонт дорог местного значения  и сооружений на них, израсходовано 8418,9 тыс. рублей, в том числе 5000,0 тыс. рублей – средства областного дорожного фонда, 3418,9 тыс. рублей – средства муниципальных дорожных фондов.
С целью поддержания автомобильных дорог в состоянии, соответствующем нормативным требованиям, а также для удовлетворения потребностей предприятий и населения в автомобильных перевозках и транспортных услугах, разработана муниципальная программа по развитию транспортной системы Ильинского муниципального района на 2014-2019 годы. Общий объем финансирования в рамках данной программы составляет 32852,7 тыс. рублей.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2016 год составил 55,4%, в 2015 году — 56,2%.

Показатель доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) остался на уровне прошлого года и составил 9,2%.
Рынок товаров и услуг. 

В настоящее время на территории района действуют: 72 предприятия розничной торговли, 2 предприятия общественного питания (столовая ПО «Ильинское» и открывшийся в конце 2016года кафе-бар «Сказка»). ПО «Ильинское» осуществляет торговлю продуктами питания и товарами первой необходимости.  

Бытовые услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели. 

В 2016  году оборот розничной торговли составил 500,167 млн. руб., по отношению к прошлому году он снизился в сопоставимых ценах на 7,4 %. В действующих ценах показатель остался на уровне прошлого года.
 Объем оказанных платных услуг в 2016 году составил 22,866 млн. руб. , это на 24,9% выше к уровню 2015 года.

Система бытового обслуживания населения в районе недостаточно развита. Услуги бани оказывает МУП РМПО ЖКХ Ильинского муниципального района, ритуальные услуги оказывает ООО «Ильинская МПМК», индивидуальные предприниматели оказывают населению парикмахерские, ритуальные услуги, услуги по ремонту обуви, пошиву одежды, ремонту автомобилей. Важной проблемой является то, что в районе не оказываются такие необходимые населению услуги, как ремонт бытовой техники, химчистка, ремонт часов, прокат.

На территории района нет розничных рынков. Организована ярмарка по продаже товаров. Объектов оптовой торговли в Ильинском муниципальном районе нет. 

В связи с отсутствием стационарных торговых объектов в сельской местности в населенных пунктах организована выездная торговля, действует 4 автолавки, которые обслуживают 72 населенных пунктов.
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Повышение уровня социально-экономического развития района неразрывно связано с развитием малого и среднего бизнеса. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения в 2016 году увеличилось на 3,5 % и составило 208,8единиц. 

Для поддержки субъектов предпринимательской деятельности разработана и утверждена подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства». 
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников всех предприятий и организаций составила в 2016 году  41,7 %  что на 10 % меньше 2015 года.  
В районе действует Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и сельского развития. В 2010 году услугами Фонда в части предоставления займов воспользовались  48 человек, в 2011 году – 40 человек, в 2012 году- 51 человек, в 2013 году - 44 человека, в 2014 году- 34 человека, в 2015 году  36 человек, в 2016 году — 32 человека, сумма выданных займов — 1103 тыс.руб

Осуществляется имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также информационное содействие в подборе вариантов для размещения и поиска свободных площадей, необходимых для создания и развития бизнеса.
Рынок труда.

В экономике Ильинского муниципального района занято 3,800 тыс. человек. Численность трудоспособного населения в 2016 году составляла 4560 человек, этот показатель ежегодно снижается, снизился он и по состоянию на 01.01.2017г.  и составил 4420 человек. Происходит процесс старения населения района, и, как следствие этого, снижение численности трудовых ресурсов. 

Число лиц, обратившихся в службу занятости, постепенно уменьшается. На 1 января 2017 года состоит на учете 192 безработный. Уровень зарегистрированной безработицы снизился в 2016 году с 4,8 % до 4,2 % .  Наблюдается процесс оттока рабочих за пределы района – в г. Москва, областной центр, в г. Ярославль.  В 2016 году из района уехало 384 человека, прибыло 287 человек. Однако следует отметить, что этот процесс  находится на уровне прошлых лет.

В настоящее время ведется работа по выполнению контрольных показателей государственной программы  Ивановской области «Содействие занятости населения Ивановской области».

В целях защиты слабообеспеченных категорий населения, снижения доли населения с доходом ниже прожиточного минимума, а также повышения занятости населения необходимо проведение работы по следующим направлениям:
- мероприятия по трудоустройству населения;
- организация временного трудоустройства безработных граждан в   возрасте 18 - 20 лет;
- профессиональное обучение безработных граждан;
- профессиональная ориентация граждан.
Уровень жизни населения, демографическая ситуация. 
Демографическая ситуация в районе характеризуется процессами естественной убыли населения, связанными с высоким уровнем смертности и низким уровнем рождаемости. 

Численность населения Ильинского муниципального района на 01.01.2017 года составила 8460 человек, в том числе городское население - 2979, сельское население - 5481 человек. Численность сельского населения - 64,8% от общего числа жителей.

Численность пенсионеров составляет 3126 человек, это 36,95 % всех жителей. Дети до 18 лет около – 1,418 тыс. человек (16,4 %). Таким образом, население нетрудоспособного возраста составляет больше половины от численности жителей района (52,6 %).

При довольно большой территории района (1400 кв. км) плотность населения невелика, всего 6 человек на 1 кв. км.  За 2016 год в районе родилось 76 человек. Это на  17,4 % (на 16 человек) меньше, чем за предыдущий год. Число умерших увеличилось и составило 152 человека это на  2 человека больше, чем в предыдущем. Уровень смертности превысил уровень рождаемости  в 2 раза. Таким образом, естественная убыль населения за 2016 год составила 76 человек, этот показатель увеличился на 31 %.

Можно сделать вывод, что в районе замедляется процесс естественной убыли населения. Однако продолжается процесс старения населения, уровень смертности превышает уровень рождаемости.
Среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году составила 8547 человек, это на 181 человека меньше, чем в 2015-м.
Об уровне жизни населения района можно сказать следующее. Размер средней месячной заработной платы по крупным и средним предприятиям в 2016 году   составила 16551,6 руб. это 105,4% к прошлому году. Заработная плата работников промышленности составила в 2016 году   14288 руб. (106,3% к 2015 году), в сельском хозяйстве  2016 год – 17097 руб. (98 % к 2015 году).    На конец 2016 года в Ильинском муниципальном районе численность пенсионеров составила 3126 человек. Средний размер пенсии вырос по сравнению с 2015 годом на 3,4 % и составил 12196  руб.
Дошкольное образование.
Образование - одна из важнейших социальных сфер района. Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. 
Одним из главных образовательных резервов успешности ребенка на последующих ступенях обучения является дошкольная ступень. Поэтому в числе стратегических социальных задач района - повышение доступности дошкольного образования. 

Программу дошкольного образования в 2016 году реализовывали 4 образовательных учреждения: 2 детских сада и 2 общеобразовательные школы. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2016 году 50,7% (среднеобластной показатель – 77%) 
Доля детей в возрасте от 1-56 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2016 году составило 13,8%, в 2015 году – 8,9%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила в 2016 году 12084,0 рублей. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, составил 1445,50 рублей по городу, по селу – 1244 рубля. 

Все детские сады муниципалитета общеразвивающего вида. 
Общее и дополнительное образование.

В Ильинском муниципальном районе в 2016 году функционировало 4 общеобразовательных школы, в том числе 3 сельские (75%) и 2 малокомплектные (50%). 
Среднегодовая численность всех учащихся в 2016году составила 576 человек, в 2015году –580 чел., в 2014 году –610 чел. 

Среднегодовая численность педагогических работников муниципалитета, занимающих должность учителя и имеющих учебную нагрузку в качестве основной, имеет тенденцию к снижению за счет оптимизации образовательной сети. Количество учителей в 2016 году – 51 чел., 2015 году – 52 человека, в 2014 году – 56 человек. 

Среднемесячная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждениий в 2016 году составила 20816 рублей, 2015 году - 20651,7 рублей; в 2014 году – 19222 рубля рост заработной платы составил 9%. 

Среднее соотношение «учитель-ученик» в 2016 году 1:11,29, 2015 году 1:11,22 чел., в 2014 году 1:11,08 чел., в 2013 году – 1:10,06 чел. 

Средняя наполняемость классов имеет положительную динамику с 13,51 чел. (2012 год), 14,28 чел. (2013 год), 14,5 чел. (2014 год),14,87 чел. (2015 год), 

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ, составляет по русскому языку 100% ( 2016год2015 год-100%, 2014 год - 100%; 2013 год – 100%; 2012 год – 100%; 2011 год – 100%), по математике 90,91% ( 2015 год -97,6%, 2014 год - 100%; 2013 год – 100%; 2012 год – 100%; 2011 год – 100%). 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 9,09% ( 2015 год- 2,85%,2014 год -0%; 2013 год – 0%; 2012 год – 0%; 2011 год – 0%). 

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования введен во всех школах района с 1 по 4 класс. 

Обеспечена реализация федерального образовательного стандарта основного общего образования в пятых, шестых классах всех школ района; седьмых, восьмых классах МБОУ Ильинской СОШ, как пилотной площадке муниципалитета по опережающему введению ФГОС ООО. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2016 году составила 50% (2015 год-50% ). Доля обучающихся в них составила 90,45 % от общего количества обучающихся школ района. 

Все общеобразовательные учреждения муниципалитета работают в режиме пятидневной рабочей недели, в одну смену. 

В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования детей: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования для детей Ильинского муниципального района». Детям предоставляется возможность выбора занятий по интересам и склонностям. 

Все детские объединения, секции, клубы, студии осуществляют образовательную деятельность на бесплатной основе. 

Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в системе образования, составила 315 человек. Это 32% от общей численности детей данной возрастной группы. 

За 2016 год проведено более 55 районных мероприятий с детьми. Обеспечено участие школьников в областных творческих конкурсах, волонтерских и профилактических акциях, а также в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах различных уровней. 

Мероприятия по созданию современных и безопасных условий в муниципальных образовательных учреждениях. 

Администрация района в 2016 году выполнила все взятые на себя обязательства, что касается системы образования района: 

* приобретена « в лизинг» школьная Газель для МБОУ Аньковской СОШ с целью подвоза учащихся к месту обучения; 

* обеспечено софинансирование в сумме 180000 рублей по участию МКОУ Гарской ООШ в федеральном проекте, инициированном ВПП « Единая Россия», «Детский спорт»; 

* выделено финансирование на приобретение учебников в сумме153888 рублей; 

* на организацию питания обучающихся израсходовано 878144 рубля, в том числе 698144 для организации питания учащихся 1-4 классов и 180000 рублей для организации питания детей льготной категории; 

* в 5 из 7 муниципальных образовательных учреждениях установлено наружное видеонаблюдение. 
4. Культура.

В настоящее время на территории пяти поселений Ильинского муниципального района функционируют 5 социально - культурных объединений, в составе которых действуют 11 библиотек, 9 Домов культуры, 2 сельских клуба, 2 Дома ремесел, 1 краеведческий музей. В 2016 году сеть учреждений культуры не изменялась. 
Такая сеть учреждений, позволяет повышать доступность для жителей района услугами Домов культуры, музея, библиотечным обслуживанием. 

По итогам 2016 года стабильно высокой сохраняется обеспеченность клубными и библиотечными учреждениями. Проводится информатизация отрасли. 

В 2016 году в учреждениях культуры функционировало 159 культурно - досуговых формирований, в которых занималось 2217 участников, среди которых 1452 человека - дети и молодежь. В районе работают 5 народных коллективов. 

Вместе с тем, материальная база учреждений культуры в настоящее время требует значительного обновления. Имеется дефицит профессиональных кадров. 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составляет 182,3%, библиотеками – 150 %. Парков культуры и отдыха в районе нет. 
Капитальный ремонт необходимо провести в Ильинском, Игрищинском, Коварчинском Домах культуры, в Хлебницком сельском клубе требуется укрепление стены. 
По данным Департамента культуры и туризма Ивановской области среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2016 году составила 11884,98 руб. Она увеличилась по отношению к предыдущему году на 6,2 %. 
5.     Физическая культура и спорт

 Спортивная работа в районе направлена на пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде и среди населения разного возраста. Спорт является неотъемлемой частью в воспитании подрастающего поколения. 
  В районе действует 5 спортивных залов и 19 спортивных площадок (в том числе 11 футбольных полей, 6 плоскостных спортивных и 1 многофункциональная площадка, 1 хоккейная коробка). Построены плоскостные спортивные и игровые площадки во всех сельских поселениях. Плавательных бассейнов на территории района нет.

В поселениях процент занимающихся спортом заметно увеличился. Способствует этому строительство простейших спортивных  площадок силами поселений и жителей. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом 21,2% , в 2015 году 20,4%.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 100%.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилищного фонда Ильинского муниципального района на 1 января 2017 года  составляет 295,2 тыс. кв.м.  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет 34,54 кв.м. сельской местности – 37,51 кв.м на чел., в городской местности – 29,1 кв.м на чел., в том числе введенная в действие за один год 0,18 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд района представлен преимущественно кирпичными 2-этажными домами постройки 1960 – 1980 годов. Индивидуальный жилищный фонд состоит, в основном, из деревянных строений с дровяным отоплением и газовым отоплением от индивидуальных газовых котлов.

Уровень благоустройства жилья на сегодняшний день остается  невысоким. Особенно мала доля благоустроенного жилья в сельской местности. Уровень благоустройства жилищного фонда характеризуется следующими показателями. Площадь жилья, оборудованного водопроводом, составляет 23,8 %,  канализацией – 23,7 %, отоплением обеспечено 46,3 % жилищного фонда. 

Следует отметить, что в последнее десятилетие повысился уровень газификации жилого фонда природным газом и на 01.01.2017 года он составляет 60,34 %. 
В 2016 году введено в эксплуатацию 1525,9 кв. м жилья. Показатель по сравнению с 2015 годом вырос.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 11,54%.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В Ильинском муниципальном районе услуги по водоснабжению оказывали 7 предприятий, из них 3 муниципальных унитарных предприятия. Услуги по водоотведению оказываются только в двух населенных пунктах: п. Ильинское-Хованское (МУП «ЖКХ Ильинское») и с. Аньково (МУП «ЖКХ Аньково»). Услуги по содержанию жилья оказывает управляющая компания – ООО «Ильинское ЖКХ».
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-,тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых сосотавляет не более 205 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территроии городского округа (муниципального района) сосотавляет 60 %, в 2015 году 63,6%.
8. Организация муниципального управления.

Организация муниципальной службы

На 01.01.2017 года  в Ильинском муниципальном районе муниципальные должности замещают 57 человек. 42 муниципальных служащих в администрации  муниципального района и ее структурных подразделениях, 15 в городском и сельских поселениях. Среди муниципальных служащих районной администрации  женщины составляют 81% и 19% мужчины.

85,8% муниципальных служащих администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений имеют высшее профессиональное образование, 14,2% имеют средне – специальное образование.

По стажу работы муниципальных служащих администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений это выглядит следующим образом:  стаж до 5 лет имеют  7,1% . от 5-10 лет – 28,5% . Свыше 10 лет – 64%.

По возрастному цензу в администрации муниципального района и ее структурных подразделениях 7,1% составляют лица в возрасте до 30 лет,  78,7% в возрасте 30 – 55 лет женщины(30-60 лет для мужчин), 14% свыше 55 лет женщины(60 лет мужчины).  
Организация управления муниципальным имуществом
Экономическую основу местного самоуправления составляет находящееся в муниципальной собственности имущество.
Площадь Ильинского муниципального района составляет 140000 га, 59,5 % земель, государственная собственность  на которые не разграничена,  40,5 % - в частной собственности. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, на территории района в 2016 году, составила 1,69 га. 

Общая площадь земельных участков, предоставленных на территории района в 2016 году, составила 31,93 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства в 2016 году, составила 1,62 га.  Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в 2016 году составила 85,0 тыс. га или 60 % от общей площади.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2016 году составила - всего 4 гектара, в 2015 году — 6 гектаров, в т.ч. земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства — 2 гектара.

Средняя продолжительность периода со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов до получения разрешения на строительство в 2016 году составила 83 дня.

В 2016 году реализовано муниципальное имущество на сумму 1933 тыс. руб. В отчетном 2016 году 1651 тыс. руб. поступило в бюджет от продажи земли. Поступления в бюджет от аренды муниципального имущества составили в отчетном году 570 тыс. руб., от аренды земли – 2478тыс. руб. (в 2015 году – 2692 тыс. руб.).
Бюджетная политика
Основная деятельность в финансово-экономической сфере была направлена на обеспечение проведения единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории района, ориентированной на результативность и эффективность расходования бюджетных средств.


Формирование и исполнение бюджета муниципального района в 2016 году осуществлялось в условиях ограниченного объема финансовых ресурсов.


В соответствии с утвержденным перечнем муниципальных программ Ильинского муниципального района в 2016 году была обеспечена реализация 7 муниципальных программ.


Доходы консолидированного бюджета в 2016 году составили 163 774,5 тыс. рублей. Из них налоговые и неналоговые доходы бюджета 49 224,5 тыс. рублей, безвозмездные поступления 114 550,0 тыс. рублей, в том числе 300,0 тыс. рублей по договорам добровольного пожертвования.


Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района составило 18 016,6 тыс. рублей или 87,3% утвержденных бюджетных назначений.


Не выполнен план по налогу на доходы физических лиц 83,9%, налогам на совокупный доход 78,5%, доходам от продажи земельных участков 74,7%, не поступали доходы от реализации муниципального имущества.


Расходы консолидированного бюджета района в 2016 году составили 161 496,4 тыс. рублей. Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района уменьшился к уровню 2015 года на 1,3%.


Основными расходными статьями бюджета на протяжении ряда лет являются расходы на финансирование социально-культурной сферы (57,1%).

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района на душу населения составил в отчетном году 18,3 тыс. рублей, что соответствует уровню прошлого года.
Показатель: Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) остался на уровне прошлого года и составил 27%.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2016 году составили 2430 рублей, это на 6,7% больше уровня 2015 года.

Итоги реализации бюджетной политики в 2016 году

Основными результатами реализации бюджетной политики в 2016 году стали:


формирование бюджета Ильинского муниципального района, начиная с 2016 года, в соответствии с изменениями  бюджетного законодательства, в новой структуре кодов бюджетной классификации расходов бюджета Ильинского муниципального района;


решение задач социально-экономического развития Ильинского муниципального района при низком уровне собственных доходов и в условиях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета Ильинского муниципального района;


отсутствие возможностей для наращивания объема расходов бюджета Ильинского муниципального района привело к необходимости выявления резервов и перераспределения их в пользу приоритетных направлений и проектов, прежде всего обеспечивающих выполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;


утверждение бюджета Ильинского муниципального района начиная с 2014 года в «программном» формате, бюджет Ильинского муниципального района на 2016 год сформирован на основании 7 муниципальных программ Ильинского муниципального района, доля расходов которых превышает 90% от общего объема расходов бюджета Ильинского муниципального района;


пополнение доходной части бюджета Ильинского муниципального района  по результатам работы комиссии по обеспечению своевременности и полноты поступлений обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также осуществление контроля за использованием муниципального имущества Ильинского муниципального района, выявление и включение в налогооблагаемую базу недвижимого имущества  и земельных участков;


повышение качества и доступности оказания муниципальных услуг (выполнения работ);


ведение «дорожных карт», направленных на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования  и культуры Ильинского муниципального района, в целях реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;


повышение эффективности бюджетных расходов в целом, в том числе за счет оптимизации закупок для муниципальных нужд;


обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов, информации о бюджете Ильинского муниципального района и бюджетном процессе в Ильинском муниципальном районе – бюджет для граждан.
Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности

          В Ильинском муниципальном районе разработана муниципальная программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

           В программе определены следующие направления реализации программных мероприятий: энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетном секторе.
Основной целью муниципальной программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности является снижение расходов бюджета района на энергоснабжение муниципальных зданий за счет рационального использования всех энергетических ресурсов и повышения эффективности их использования.

Для осуществления поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- снижение общего объема потребления энергетических ресурсов  ежегодно на 5 %;

- совершенствование системы учета потребляемых энергетических ресурсов муниципальными учреждениями; внедрение энергоэффективных устройств в муниципальных зданиях; 

- повышение уровня подготовки работников муниципальных учреждений в  вопросах эффективного использования энергетических ресурсов.
В 2016 г. на выполнение мероприятий по энергосбережению было затрачено 338,46 тыс. руб., в том числе 200,0 тыс. руб. из областного бюджета, 138,46 тыс. руб.  из муниципального бюджета.
Основные мероприятия, проводимые в целях энергосбережения:

- установка окон ПВХ;

- замена отопительного котла;

- замена ламп накаливания;

- ремонт уличного освещения и замена ламп;
Кроме того было заключено два энергосервисных договора (контракта), направленных на сбережение и повышение эффективности.
