 Протокол
публичных слушаний по проекту решения Совета Ильинского муниципального района «О бюджете Ильинского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»
Дата проведения: 11.12.2018 года
Время проведения: 12 час.00 мин.
Место проведения: 155060, п. Ильинское-Хованское, ул. Советская, д. 2, кабинет главы Ильинского муниципального района
Присутствовали: 9 человек.

Ведущий публичных слушаний – Дмитренко Александр Николаевич – председатель Совета Ильинского муниципального района
Секретарь публичных слушаний: Мордашова Марина Николаевна – заместитель начальника финансового отдела, начальник бюджетной инспекции финансового отдела Ильинского муниципального района.

Повестка дня:

      О проекте решения Совета Ильинского муниципального района «О бюджете Ильинского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Слушали: Галкина Владимира Александровича – начальника финансового отдела, который доложил о проекте решения «О бюджете Ильинского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и прокомментировал его.
Дмитренко А.Н.: Вопросов по проекту решения «О бюджете Ильинского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» не поступало.
Решили: 

Принять итоговый документ публичных слушаний (прилагается). Проект решения Совета Ильинского муниципального района «О бюджете Ильинского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2022 годов» вынести на очередное заседание Совета Ильинского муниципального района.
 Голосовали: Единогласно. 
Ведущий публичных слушаний:                                 А.Н.Дмитренко                   
Секретарь публичных слушаний:                                М.Н.Мордашова         

