Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития
 Ильинского муниципального района
на 2020 год и на период до 2022 года
Ильинский муниципальный район расположен в Центральной полосе России и граничит с севера и северо-запада с Ярославской областью, с юга -  с Владимирской, с юго-востока и востока – с Гаврилово-Посадским, Тейковским и Комсомольским районами Ивановской области.
Как самостоятельная территориально-административная единица Ильинский муниципальный район ведет свою историю от 10 июня 1929 года. До этого данная территория относилась к Ярославской и Владимирской губерниям. Равнинная местность пересекается реками Сухода, Сахта, Ухтома, Нерль. Территория района составляет 1400 кв. км. 
К природным ресурсам Ильинского района можно отнести запасы песка, гравия, глины, запасы древесины лиственных пород. Половина территории района покрыта лесами.
Это самый западный район Ивановской области. Расстояние от поселка Ильинское-Хованское до областного центра г. Иваново составляет 84 км. Железнодорожное сообщение в районе отсутствует.
В соответствии с классификацией городских округов и муниципальных районов Ивановской области Ильинский муниципальный район относится к группе с численностью населения менее 10 тысяч человек.
В Ильинском муниципальном районе образовано 5 поселений: Ильинское городское поселение, Аньковское сельское поселение, Ивашевское сельское поселение, Исаевское сельское поселение, Щенниковское сельское поселение.  
По состоянию на 01.01.2019г. В Ильинском районе зарегистрировано 104 юридических лица и 161 индивидуальных предпринимателя. 
Основными видами выпускаемой в районе продукции являются молоко, мясо, зерновые культуры, молочные продукты (сливочное масло,  сыры),   не рудные строительные материалы (гравий, песок, глина). 
В районе действуют  71 предприятие розничной торговли, 2 предприятия общественного питания (столовая ПО «Ильинское» и Кафе «Сказка»),  филиалы двух банков (Сбербанка и Россельхозбанка),  Центральная районная больница, 4 общеобразовательных школы,   2 дошкольных образовательных  учреждения, 1 учреждение дополнительного образования детей, 2 Дома ремёсел, 11  библиотек, 11 Домов культуры, краеведческий музей. На территории района осуществляют деятельность 4 сельскохозяйственных предприятия, 2 карьера по производству не рудных строительных материалов.
Промышленность
Промышленность в Ильинском муниципальном районе представлена обрабатывающим производством. 
Пищевую промышленность представляют ОАО «Аньковское», которое производит животное масло, сыры и сырные продукты. 
ОАО «Аньковское» произвело в отчетном году 216 тонн сливочного масла, это 92% к уровню 2017 года, но на предприятии с каждым годом увеличиваются объемы производства твердых сыров, в 2018 году их произведено 7085 тонн. Это на 21 % больше, чем за 2017 год. 
В 2018 году выпущено 886 тонн плавленого сыра. Этот показатель снизился по отношению к 2017 году на 11,8%.
 В 2018 году на территории района производили добычу  нерудных строительных материалов  два карьера - это ООО «Тейковская земельная компания» и ЗАО Строительно-производственная компания «СтройРегионГрупп». По предоставленным данным, в 2018 году объем производства песчано-гравийных смесей составил 146,6 тыс. куб. м, это  94% к 2017 году.  
В 2018 году  стоимость отгруженной продукции крупных и средних промышленных предприятий обрабатывающего производства значительно выросла и составила 667,223  млн. руб. , в 2017-м 355,548 млн. руб.  Основную долю в структуре экономики занимает промышленное производство, которым занимается ОАО «Аньковское», производящее сыры и сливочное масло. Объем отгруженной  продукции  по предприятию  превысил показатель 2017 года почти вдвое (657,071 млн .руб. в 2017 к 342,191 млн.руб. — 2017г.)
Общий объем  производства по всем отраслям экономики района в 2018 году  составил 943,298 млн. руб. это 157 %  к уровню прошлого года.  
 Прогнозируется, что  данный показатель в 2019 году увеличится на 5,7% (с учетом индекса-дефлятора), а в последующие 3 года будет расти по 3-4 % в год. Объем промышленного производства в 2019 году значительно увеличится по отношению к 2018г., а   к 2022 году достигнет по прогнозу 891,1 млн. рублей.
Сельское хозяйство.
Агропромышленный комплекс района представлен  четырьмя  сельскохозяйственными предприятиями, ведущими производственную деятельность. Наиболее интенсивно развиваются два хозяйства – ЗАО «Гарское» и ООО «Ильинское – Агро».Специализация ООО «Ильинское-Агро» мясное скотоводство. Так же в районе устойчиво стало развиваться молодое хозяйство ООО «Никольское», которое в 2018 г заготовили сено и собрали урожай овса. ИП Глава КФХ Осташеня в 2018 г так же собрал свой первый урожай овса.
Растениеводство
В сельскохозяйственных угодьях площадь пашни составляет 33295 га. Из них сельскохозяйственные предприятия использовали в 2018 году 8698 га. Под зерновыми культурами было занято 1728 га. ,что на 495 га меньше уровня 2017 года (за счёт снижения площадей под зерновыми в ООО «Ильинское-Агро»). Озимые зерновые сеяли в ЗАО «Гарское» и ООО «Ильинское-Агро» на площади 400 га. Кукуруза была размещена на площади 347 га. 
По результатам соглашения, заключенным между администрацией района и департаментом сельского хозяйства Ивановской области целевой индикатор по посевным площадям, занятым под зерновыми культурами выполнен на 88%. Картофель и овощи сельскохозяйственные предприятия не выращивают. Хозяйствами населения целевой индикатор  по картофелю и овощам выполнен. Валовый сбор зерна в весе после доработки составил 2207,5 тонн. Целевой индикатор по данному показателю выполнен на 62,51%.
Урожайность зерновых  в 2018 году по району составила 13,6 цн\га , наивысшая урожайность в ЗАО «Гарское» - 15,8 цн\га. Сена было запасено 1601 тонн. Сенажа- 2700 тонн, силоса -11810 тонн.
Было закуплено минеральных удобрений 199 тонн в физическом весе.
Животноводство
Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района  на 31.12.18 года составило 2688 голов ,плюс к уровню прошлого года 479 голов. Поголовье молочного стада коров  составляет 615 голов на уровне прошлого года. Поголовье мясного скота  в течение отчетного года составило  1328 голов, весь мясной скот сконцентрирован в ООО «Ильинское-Агро»
Валовое производство молока за отчетный период составило 4255 тонну, на 361 тонн больше уровня прошлого года. В ЗАО «Гарское» произвели молока 3564,9 тонны. В среднем по сельхозпредприятиям  надой на фуражную корову составил 6794 кг, плюс к уровню прошлого года 917кг.
За отчетный год было реализовано молока 4012 тонн. , из них 3680,6 тонны высшим сортом.
Скота мясного направления было отгружено 1127,4 тонны.
 Получено приплода 1481 голов, в том числе от коров  10045 головы. Выход телят на 100 коров  составил  91 голов.
     По итогам за год сельскохозяйственными предприятиями, ведущими производственную деятельность. получено государственной поддержки,в виде субсидий  - 10 846 038 руб. Два хозяйства из  получили прибыль в размере – 13679 тыс. руб., два убыток – 17 918 тыс. руб.
Среднегодовая численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве на 01.01.2018г. составила 207 человек, на  31.12.2018 г. составила 208 человек. сокращение произошло на 24 человека за счет ликвидации предприятий.
Рынок товаров и услуг
В настоящее время на территории района действуют: 71 предприятие розничной торговли, 2 предприятия общественного питания (столовая ПО «Ильинское» и построенное в конце 2016 года кафе «Сказка»). ПО «Ильинское» осуществляет торговлю продуктами питания и товарами первой необходимости.  
Бытовые услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели. 
В 2018  году оборот розничной торговли составил 538,166 млн. руб., по отношению к прошлому году он увеличился в сопоставимых ценах на 2,3 %. В действующих ценах показатель  вырос на 5,4%.
В 2019 году, по предварительной оценке, оборот розничной торговли составит 566 млн. рублей. В следующие 3 года прогнозируется рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах в среднем на 3,9 % в год. К 2022 году этот показатель будет достигать 629 млн. рублей. 
Оборот общественного питания составил в 2018 году 7,7млн. руб. (в 2017 году — 8,2 млн. руб). 
Объем оказанных платных услуг в 2018 году составил 73,189 млн. руб.  В сопоставимых ценах показатель вырос  на 133,2 %. (в 2017 году  он составлял 30,312 млн. руб.).
В 2019 году прогнозируется, что в сопоставимых ценах объем оказываемых платных услуг населению останется на уровне прошлого года. Показатель составит, предположительно, 70 млн. рублей.
Система бытового обслуживания населения в районе недостаточно развита. Услуги бани оказывает МУП РМПО ЖКХ Ильинского муниципального района, ритуальные услуги оказывает ООО «Ильинская Ремонтно-строительная компания», индивидуальные предприниматели оказывают населению парикмахерские, ритуальные услуги, услуги по ремонту обуви, пошиву одежды, ремонту автомобилей. 
На территории района нет розничных рынков. Организована ярмарка по продаже товаров. Объектов оптовой торговли в Ильинском муниципальном районе нет. 
В связи с отсутствием стационарных торговых объектов в сельской местности в населенных пунктах организована выездная торговля, действует 4 автолавки, которые обслуживают 58 населенных пунктов.
Услуги по перевозке пассажиров по маршрутам регулярного сообщения осуществляет МУП «Ильинское АТП». Предприятие на протяжении многих лет, успешно осуществляет местные (8 маршрутов) и  1 междугородний  маршрут: Ильинское – Иваново. Муниципальные маршруты пассажирского транспорта обслуживает 7 автобусов. 
Инвестиции
C 2011г.  на территории района  реализуется инвестиционный проект «Формирование в Ильинском районе промышленного стада специализированных мясных пород КРС на 3000 голов на базе ООО "Ильинское-Агро",  проект одобрен инвестиционным советом при губернаторе Ивановской области. Это предприятие активно инвестирует средства в приобретение сельскохозяйственной техники, молодняка крупного рогатого скота. 
 На ОАО «Аньковское» инвестирование  активно направлено на   увеличение  и модернизацию производственных площадей, в 2018г. на эти цели потрачено 7,8 млн.руб. В ОБУЗ Ильинская ЦРБ приобретен новый аппарат УЗИ.
На протяжении последних лет  в сельскохозяйственном предприятии ЗАО «Гарское» планомерно идет техническое перевооружение. В 2018 году в хозяйстве производилась покупка техники в кредит.
 В соответствии с Программой газификации Ивановской области на 2019-2021 годы на территории Ильинского муниципального района планируется газификация 3 населенных пунктов Ивашевского сельского поселения: (с.Нажерово, д.Астафьево, д.Счастливка) и Исаевского сельского поселения (д.Антушково, с.Погост Крест. д.Поповка, д.Зады), общая сумма расходов на реализацию программы составит 98 926 73 ,63 руб.,  в 2019 году из средств областного и местного бюджетов запланировано на разработку проектной документации 7234,3 тыс. руб., на 2020-2021гг. еще 1427 тыс.руб.
В 2019 году на реконструкцию участка автомобильной дороги общего пользования местного значения Антушково — Погост-крест выделено из областного и местного бюджета 27849,3 тыс.руб.
Для широкого информирования потенциальных инвесторов  в районе разработаны паспорта: 2 «зеленых» и 3 «коричневых» площадок. Информация по имеющимся инвестиционным площадкам размещена на сайте администрации Ильинского муниципального района, а также  на информационном портале Ивановской области.
Малое и среднее предпринимательство
Повышение уровня социально-экономического развития района неразрывно связано с развитием малого и среднего бизнеса. 
По состоянию на 01.01.2019г. на территории Ильинского района зарегистрировано 202 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 41- юридических лица и 161 индивидуальных предпринимателя. 
Осуществляется имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также информационное содействие в подборе вариантов для размещения и поиска свободных площадей, необходимых для создания и развития бизнеса.
Динамика состояния и развития малого и среднего предпринимательства в Ильинском районе в течение последних лет продолжает оставаться положительной.
 
Демография, уровень жизни населения
Демографическая ситуация в районе характеризуется процессами естественной убыли населения, связанными с высоким уровнем смертности и низким уровнем рождаемости. 
Численность населения Ильинского муниципального района на 01.01.2019 года составила 8075 человек, в том числе городское население-2840, сельское население - 5235 человек. Численность сельского населения - 64,8% от общего числа жителей.
Численность населения старше трудоспособного возраста составляет 2953 человека, это 36,6 % всех жителей. Дети до 16 лет  – 1,085 тыс. человек (13,4 %). Таким образом, население нетрудоспособного возраста составляет  половину  от численности жителей района (50 %).
При довольно большой территории района (1400 кв.км) плотность населения невелика, всего 5,77 человека на 1 кв. км.  За 2018 год в районе родилось 58 человек. Это на  9,4 % (на 6 человек) меньше, чем за предыдущий год. Число умерших  уменьшилось    и составило 148 человек. (в 2017-м — 153 чел.)  Уровень смертности превышает уровень рождаемости  в 2,56 раза. Таким образом, естественная убыль населения за 2018 год составила 90 человек, этот показатель увеличился на 1,1 %.
Можно сделать вывод, что в районе наблюдается процесс роста естественной убыли населения, и продолжается процесс старения населения, уровень смертности превышает уровень рождаемости.
По предварительной оценке, среднегодовая численность населения по итогам 2019 года составит 8030 человек. В ближайшие 3 года  показатель будет снижаться на 1-2 % в год.  В 2022 году численность населения будет, предположительно, составлять 7740 человек.
Коэффициент рождаемости  к 2022 г. прогнозируется на уровне 7,1 — 7,5. Коэффициент смертности снизится, предположительно, с 18,1 до 16,1 чел. на 1000 населения. Коэффициент естественной убыли населения, таким образом,  составит примерно 9 чел. на 1000 населения.
Об уровне жизни населения района можно сказать следующее. Размер средней месячной заработной платы по крупным и средним предприятиям в 2018 году   составила 20305,2 руб. это 113,3% к прошлому году. Заработная плата работников промышленности составила в 2018 году   17686,2 руб. (103,6% к 2017 году), в сельском хозяйстве  2018 год – 18820 руб. (124,7 % к 2017 году).    На конец 2018 года в Ильинском муниципальном районе численность пенсионеров составила 3105 человек. Средний размер пенсии вырос по сравнению с 2017 годом на 6,5 % и составил 12610  руб.
По предварительной оценке, средняя заработная плата в 2019 году составит 19260 руб. в месяц, что на 6,1% выше уровня прошлого года. Реальные денежные доходы на душу населения при этом составят 9700 рублей.
         Прогнозируется, что уровень денежных доходов населения будет расти в среднем на 1,75 %  в год и достигнет к 2022 году 12180 руб. на человека в месяц. 
Труд и занятость
В экономике Ильинского муниципального района занято 3,65 тыс. человек. Численность трудоспособного населения на 01.01.2019г. году составила 4037 человек, этот показатель ежегодно снижается, так на 01.01. 2017 году численность трудоспособного населения - 4560 человек, а на 01.01.2018 — уже 4219 человека. Происходит процесс старения населения района, и, как следствие этого, снижение численности трудовых ресурсов. 
Число лиц, обратившихся в службу занятости, постепенно уменьшается. На 1 января 2019 года состоит на учете 109 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы снизился в 2018 году с 2,57 % до 2,37 % .  Наблюдается процесс оттока рабочих за пределы района – в г. Москва, областной центр, в г. Ярославль.  В 2018 году из района уехало 391 человек, прибыло 285 человек. Однако следует отметить, что миграционный прирост  находится на уровне прошлого года.(за 2017г. минус 97 чел.)
Развитие социальной сферы
Ввод в эксплуатацию жилых домов
В 2018 году введено в эксплуатацию 7 жилых домов общей площадью 775,7 кв.м. , в том числе в городской местности — 179,2 кв.м., в сельской — 596,5 кв.м. в 2017  году — общая площадь введенного жилья составила 1033,8 кв.м. За 2019 год планируется ввести 1600 кв.м. жилья
Финансовые и бюджетные показатели

Бюджетная политика

Основная деятельность в финансово-экономической сфере была направлена на обеспечение проведения единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории района, ориентированной на результативность и эффективность расходования бюджетных средств.

Формирование и исполнение бюджета муниципального района в 2018 году осуществлялось в условиях ограниченного объема финансовых ресурсов.

Доходы консолидированного бюджета в 2018 году составили 181 456,9 тыс. рублей, в том числе: безвозмездные поступления 129 212,5 тыс. рублей, налоговые и неналоговые доходы бюджета 52 244,4 тыс. рублей.

По отношению к 2017 году увеличение сложилось по следующим видам доходов:
- налог на доходы физических лиц на 6758,8 тыс. руб.;
- налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации на 573,4 тыс. руб.; 
- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения на 18,9 тыс. руб.;
- налог на имущество на 127,6 тыс. руб.
- налог на добычу полезных ископаемых на 196,1 тыс. руб.,
- государственная пошлина на 217,7 тыс. руб.;
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 81,5 тыс. руб.
На фоне роста поступлений по вышеуказанным видам доходов отмечается сокращение поступлений по сравнению с 2017г. по отдельным источникам: 
-  единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности  на 268,9 тыс. руб., (низкая платежная дисциплина). 
- налог на имущество на 867,8 тыс. руб.;
- доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства на 121,7 тыс. руб.;
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 2701,3 тыс. руб.
Изменилась структура налоговых и неналоговых доходов. Годом ранее,      удельный вес налога на доходы физических лиц составлял 54,1 % в объеме налоговых и неналоговых доходов, в 2018г. – 63,9 %. 
Уменьшилась доля акцизов по  подакцизным товарам  с 19,9% до 11,2%, налогов на совокупный доход – с 3,3% до 2,7%, налогов на имущество с 11,5% до 9,5%, государственная пошлина с 0,7 % до 0,5%. 
          Не выполнен план по налогу на доходы физических лиц 79,3%, налогам на совокупный доход 85,3%, доходам от продажи земельных участков и реализации муниципального имущества 88,4%.

Расходы консолидированного бюджета района в 2018 году составили 185 466,4 тыс. рублей. Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района увеличился к уровню 2017 года на 6,5%.
          
Основными расходными статьями бюджета на протяжении ряда лет являются расходы на финансирование социальной сферы (62,0%), в том числе по отрасли образования – 43,7%.
          Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района на одного жителя составил в отчетном году 21 923 рублей, что на 8,7% выше уровня прошлого года.
Итоги реализации бюджетной политики в 2018 году
Основными результатами реализации бюджетной политики в 2018 году  стали:
решение задач социально-экономического развития Ильинского муниципального района при невысоком уровне собственных доходов и в условиях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета Ильинского муниципального района;
перераспределение имеющихся ограниченных бюджетных ресурсов на первоочередные расходы, а также в пользу приоритетных направлений с целью сохранения социальной и финансовой стабильности;
утверждение и исполнение бюджета Ильинского муниципального района в "программном" формате на основании 10 муниципальных программ Ильинского муниципального района, доля расходов которых превышает 90% от общего объема расходов бюджета муниципального района;
повышение эффективности бюджетных расходов в целом, в том числе за счет оптимизации закупок для муниципальных нужд;
повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлеченности граждан в бюджетный процесс путем размещения на официальном сайте администрации Ильинского муниципального района информации о бюджете и его исполнении в объективной и доступной для понимания форме.
