Пояснительная записка 

к прогнозу социально-экономического развития

 Ильинского муниципального района

на 2015 год и на период до 2017 года
Ильинский муниципальный район ведет свою историю от 10 июня 1929 года. Он расположен в Центральной полосе России и граничит с севера и северо-запада с Ярославской областью, с юга -  с Владимирской, с юго-востока и востока – с Гаврилово-Посадским, Тейковским и Комсомольским районами Ивановской области. Территория района составляет 1400 кв. км. Равнинная местность пересекается реками Сухода, Сахта, Ухтома, Нерль. В Ильинском муниципальном районе образовано 5 поселений: Ильинское городское поселение, Аньковское сельское поселение, Ивашевское сельское поселение, Исаевское сельское поселение, Щениковское сельское поселение.  

К природным ресурсам Ильинского района можно отнести запасы песка, глины, гравия, запасы древесины лиственных пород. 
Расстояние от поселка Ильинское – Хованское до областного центра г. Иваново составляет 84 км. Железнодорожная связь в районе отсутствует. Внутрирайонная связь, а также связь с областным центром осуществляется автомобильным транспортом. Район пересекает автомобильная трасса федерального значения «Ростов - Иваново - Сицкое». Общая протяженность автомобильных дорог в Ильинском районе составляет 236,2 км, что составляет 57 % от общей протяженности дорог.

По данным Управления по информатизации Ивановской области число предприятий и организаций, осуществляющих деятельность в Ильинском районе по состоянию на 01.01.2014 года – 128, индивидуальных предпринимателей – 108, крестьянско-фермерских хозяйств – 16.
Основными видами выпускаемой в районе продукции являются молоко, мясо, зерновые культуры, молочные продукты (сливочное масло,  сыры), хлеб и хлебобулочные изделия,  нерудные строительные материалы (гравий, песок, глина). 
В районе действуют  83 предприятия розничной торговли, 1 предприятие общественного питания, филиалы двух банков, Центральная районная больница, 5 общеобразовательных школ,   4 дошкольных образовательных  учреждения, 1 учреждение дополнительного образования детей, 2 Дома ремёсел, 12  библиотек, 11 Домов культуры, краеведческий музей. На территории района осуществляют деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий, 5 карьеров по производству нерудных строительных материалов, один из которых начал работать в 2013 году. 

Промышленность.
Промышленность в Ильинском муниципальном районе представлена обрабатывающим производством. 
К предприятиям пищевой промышленности относятся  ОАО «Аньковское», которое производит животное масло, сыры и сырные продукты, а также ПО «Ильинское», выпускающее хлеб и хлебобулочные изделия. 

ОАО «Аньковское» произведено в отчетном году 1950 тонн сливочного масла, это на 12,7 % больше, чем в 2012 году. Однако, наблюдается спад производства сыров. Так, в 2013 году выпущено 1770 тонн твердых сыров и 2340 тонн плавленого сыра. Снижение по обеим позициям по сравнению с предыдущим годом составляет 35 %. Снижение объемов производства связано с падением спроса на продукцию предприятия. Основным видом выпускаемой продукции ОАО «Аньковское» является плавленый колбасный сыр. В связи с ростом доходов населения этот дешевый продукт питания в последнее время стал пользоваться меньшим спросом. 
Прогнозируется, что в 2014 году выпуск сливочного масла увеличится по отношению к прошлому году на 7,7 % и составит 2100 тонн, выпуск сыра снизится до 4000 тонн (на 2,7 %).  В последующие годы прогнозируемый объем выпуска сыров останется на уровне 4000 тонн в год, производство сливочного масла будет увеличиваться на 2-4 % в год и достигнет к 2017 году 2300 тонн.

В последние годы происходило снижение объемов выпуска хлеба и хлебобулочных изделий ПО «Ильинское». Это было связано с ростом конкуренции на рынке хлебобулочных изделий и высокой себестоимостью производства. В 2013 году падение производства хлеба прекратилось, выпуск продукции остался практически на прежнем уровне – 121 тонна.  По прогнозу выпуск продукции ПО «Ильинское» в ближайшей перспективе останется на уровне 120 тонн в год.
На территории района работают пять  карьеров, производящие  нерудные строительные материалы, в том числе  открывшееся в 2013 году предприятие – ЗАО Строительно-производственная компания «Стройрегионгрупп». В 2013 году карьерами произведено 440 558 куб.м. песчано-гравийных смесей (для сравнения,  в прошлом году  объем производства составил 242 104 куб. м). Рост показателя на 82 % объясняется увеличением объемов производства всеми карьерами, а также тем, что начал производить продукцию новый карьер. 
Прогнозируется рост объема производства нерудных строительных материалов, он составит в среднем 4-6 % в год. К 2016 году карьерами будет производиться до 500 тонн гравия, песка, щебня ежегодно.

Статистическую отчетность в органы статистики карьеры не предоставляют, так как не относятся к крупным и средним предприятиям. Сведения об объеме производства получены  от карьеров  администрацией района.

Обработку древесины производят частные пилорамы. 

В 2013 году  стоимость отгруженной продукции крупных и средних промышленных предприятий обрабатывающего производства составила 491,2 млн. руб. Это в 3,8 раза выше уровня 2012 года. Такое резкое увеличение объясняется следующими причинами. В предыдущие годы большая часть продукции ОАО «Аньковское» производилась из давальческого сырья. Фактически, это можно назвать услугой по производству продукции из сырья заказчиков. Стоимость отгруженной продукции при этом была невысокой. В 2013 году предприятие перешло на производство масла и сыров из собственного сырья по заявкам потребителей. Вследствие этого резко выросла себестоимость. Поэтому  одновременно со снижением объема производства в натуральном выражении заметно выросла стоимость отгруженной продукции.

Сельское хозяйство.

Агропромышленный комплекс Ильинского муниципального района представлен девятью сельскохозяйственными предприятиями, специализирующимися на молочно-мясном  и мясном скотоводстве. Растениеводство развивается как отрасль экономики, нацеленная на обеспечение отрасли животноводства кормами. Реализация растениеводческой продукции производится в  незначительных  объемах. Общая площадь сельскохозяйственных угодий в сельскохозяйственных предприятиях составляет  27270 га, в том числе 15659 га пашни. 

Среди сельскохозяйственных предприятий наиболее интенсивно развиваются ООО «Ильинское-Агро», ЗАО «Гарское» и ЗАО «Ильинское». В ЗАО «Гарское» открыт цех по переработке молока, осваиваются новые виды выпускаемой молочной продукции (сметана, творог). 

Поголовье крупного рогатого скота в 2013 году составило 3519 голов, что на 700 голов больше, чем в прошлом году.  Увеличение произошло в основном за счет ООО «Ильинское-Агро» (новое предприятие по производству высококачественной говядины).  Поголовье коров  составляет  1415 голов, в том числе 693 коровы- кормилицы.  Поголовье дойного стада - 722 головы, что на 279 голов меньше уровня  предыдущего  года.  В течение года увеличилось  поголовье скота мясного направления   на 991 голову. 

Выросла продуктивность  молочного животноводства в сельскохозяйственных предприятиях района. Она составила 3919 кг,  что на 110 кг больше, чем в 2012 году. Наивысший надой в ЗАО «Гарское» - 4478 кг, в ЗАО «Ильинское» - 4111 кг.

Реализация животноводческой продукции  сельскохозяйственными предприятиями  в 2013 году составила: молока  -  3731 тонны (меньше уровня 2012  года на 1122 тонны или на 23 %), мяса - 324 тонны, что на 30 тонн меньше, чем в прошлом году. В  ЗАО «Гарское» увеличивает  производство и ассортимент выпускаемой продукции цех по переработке молока. 

Общая посевная площадь   сельскохозяйственных культур  снизилась по сравнению с уровнем прошлого года на 773 га и составила  9181 га. 

В 2013 году  в связи с крайне неблагоприятными погодными условиями снизилось производство зерна и картофеля. В то же время, несколько увеличились объемы заготовки кормов для общественного животноводства. Урожайность зерновых  культур в 2013 году составила  10,2 ц/га, что на 5,8 ц/га ниже уровня 2012 года. Валовый сбор зерна в сельхозпредприятиях составил 933 т, это на 1405 т меньше, чем в предыдущем году. Картофеля собрано 12,6 т, показатель снизился на 3,4 т.

По итогам 2013 года 3 предприятия (ЗАО «Гарское», ЗАО «Ильинское» и ООО «Ильинское- Агро») получили прибыль  в сумме 8515 тыс. руб., рентабельность  составила  9 %. Четыре  хозяйства получили убыток в сумме  5437 тыс.руб.  Сельскохозяйственными предприятиями получены субсидии из бюджетов всех уровней  в сумме 37008 тыс.руб. Прибыль от продаж получили два хозяйства – ЗАО «Гарское» и ЗАО «Ильинское». Среднегодовая численность работников в сельскохозяйственных предприятиях составила 294 чел., это на 55 чел меньше, чем в 2012 году. 

     Рынок товаров и услуг.
В настоящее время в Ильинском муниципальном районе действуют 83 предприятия розничной торговли, 1 предприятие общественного питания (столовая ПО «Ильинское»), осуществляющее торговлю продуктами питания и товарами первой необходимости. В конце 2012 года в районном центре открылся новый магазин розничной сети «Магнит» (ЗАО «Тандер»). Бытовые услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели. 
В 2013  году оборот розничной торговли составил 450,1 млн. руб., по отношению к прошлому году он увеличился в сопоставимых ценах на 55,6 %.  Такой значительный рост показателя связан с увеличением объема реализации магазина «Магнит», повышением объема продаж молочной продукции, выпускаемой цехом переработки молока ЗАО «Гарское», а также с ростом реализации мяса ООО «Ильинское-Агро». 

В 2014 году, по предварительной оценке, оборот розничной торговли составит 485 млн. рублей (вырастет по отношению к прошлому году в сопоставимых ценах на 2,82 %). В следующие 3 года прогнозируется рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах в среднем на 3-4 % в год. К 2017 году этот показатель будет достигать 600 млн. рублей. 

Оборот общественного питания составил в 2013 году 7250 тыс. руб. (вырос в сопоставимых ценах на 3,1 %). 
Объем оказанных платных услуг в 2013 году составил 25 343,3 тыс. руб.  В сопоставимых ценах показатель увеличился на 27,6 %. (в 2012 году  он составлял 18 356,2 тыс. руб.). Существенный рост  произошел в основном по коммунальным услугам. Это объясняется тем, что в Ивашевском сельском поселении велась газификация двух населенных пунктов. Платежи населения за подключение к системе газоснабжения  повлияли на общую стоимость оказанных коммунальных услуг.

В текущем году прогнозируется рост объема оказываемых платных услуг населению на 3,64 % , этот показатель составит, предположительно, 28 млн. рублей.

В течение прогнозируемого периода рост объема платных услуг населению будет составлять 3-4 % ежегодно.

Система бытового обслуживания населения в районе недостаточно развита. Услуги бани оказывает МУП РМПО ЖКХ Ильинского муниципального района, ритуальные услуги оказывает ООО «Ильинская МПМК», индивидуальные предприниматели оказывают населению парикмахерские, ритуальные услуги, услуги по ремонту обуви, пошиву одежды, бытовой техники и автомобилей. Важной проблемой является то, что в районе не оказываются такие необходимые населению услуги, как ремонт бытовой техники, химчистка, ремонт часов, прокат.

На территории района нет розничных рынков. Организована ярмарка по продаже товаров. Объектов оптовой торговли в Ильинском муниципальном районе нет. В связи с отсутствием стационарных торговых объектов в сельской местности в населенных пунктах организована выездная торговля, действуют 58 автолавок.
Инвестиции.

Важную роль в развитии экономики района играет повышение инвестиционной привлекательности.
 С  2011 года осуществляет деятельность агропромышленный комплекс по развитию мясного крупного рогатого скота и высококачественной говядины ООО «Ильинское-Агро» (группа компаний «Ермак»). Предприятие  инвестирует средства в приобретение сельскохозяйственной техники, молодняка крупного рогатого скота,  строительство животноводческой фермы.   
На  ОАО «Аньковское» в настоящее время приобретается оборудование и реконструируется производственное здание.

В 2012 году в сельскохозяйственном предприятии ЗАО «Гарское» был открыт цех переработки молока. В настоящее время вкладываются средства в оснащение и развитие цеха, а также в строительство телятника и водопровода.

ЗАО «Варяг» в 2012 году построен многоквартирный жилой дом площадью 578 кв.м в п. Ильинское-Хованское.  В начале 2013 года в этот дом были заселены жильцы.

В 2013 году начал осуществлять производственную деятельность карьер  близ д. Марьино – ЗАО Строительно-производственная компания «Стройрегионгрупп». Предприятие инвестирует средства в развитие производства нерудных строительных материалов.

В 2012-2013 году в строительство межпоселкового газопровода от газопровода «ГРС Ильинская – с. Аньково» до д. Оленино – с. Ивашево ООО «Газпром межрегионгаз» инвестировало 30,41 млн. рублей.

В 2013 году были построены  распределительный газопровод по с. Ивашево (инвестиции составили 26 млн. руб.) и многофункциональная спортивная площадка в п. Ильинское-Хованское (общая сумма инвестиций - 6,5 млн. руб. – средства ОАО «Газпром»).
В 2014 году для переселения граждан из ветхого жилого фонда администрация Ильинского городского поселения планирует инвестировать средства в приобретение квартир в многоквартирном жилом доме площадью 633,8 кв.м. Сумма инвестиций – 15,964 млн. рублей.
В 2014 году планирует начать деятельность новое предприятие – ООО «БОСС ГРУПП С». Одним из главных проектов предприятия является поставка  и хранение мясной и рыбной продукции из стран Европы для последующей реализации в сети магазинов. В планах предприятия также открытие цеха по розливу чистой питьевой воды, разведение ценных промысловых пород рыбы и налаживание деревообрабатывающего производства.  В 2013 году предприятие инвестировало средства в ремонт и оснащение производственных помещений оборудованием и очистку пруда.
В инвестиционный паспорт района включены 2 «зеленые площадки» (земли промышленности,  транспорта и иного назначения, земли населенных пунктов) и 1 «коричневая» площадка (нежилое здание).
Малое и среднее предпринимательство.
Повышение уровня социально-экономического развития района неразрывно связано с развитием малого и среднего бизнеса. По данным Управления по информатизации Ивановской области число индивидуальных предпринимателей в районе на 1 января 2014 года составило 108, крестьянско-фермерских хозяйств – 16.  
За 2013 год численность индивидуальных предпринимателей не изменилось. Число крестьянско-фермерских хозяйств увеличилось на 2 единицы.
В районе  с 2003 года действует Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и сельского развития. В 2010 году услугами Фонда в части предоставления займов воспользовались  48 человек, в 2011 году – 40 человек, в 2012 году- 51 человек, в 2013 году - 44 человека.  

Осуществляется имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также информационное содействие в подборе вариантов для размещения и поиска свободных площадей, необходимых для создания и развития бизнеса.

Демография, уровень жизни населения.
Среднегодовая численность населения в 2013 году составила 9070 человек. По состоянию на 1 января 2013 года в районе проживало 9133 человека, за 2013 год численность населения снизилась до 9006 человек.  Численность пенсионеров составляет  3,08 тыс. человек.  Это 34,0 % всех жителей. Дети до 18 лет – 1,4 тыс. человек (15,2 % жителей). Таким образом, население нетрудоспособного возраста составляет половину численности жителей района (49,3 %).

При довольно большой территории района (1400 кв.км) плотность населения невелика, всего 6,5 человека на 1 кв. км.    За 2013 год в районе родилось 77 человек. Это на  8,3 % (на 7 человек) меньше, чем за предыдущий год. Число умерших составило 144 человека. Показатель существенно снизился - на 27,6 %. Однако, уровень смертности превышает уровень рождаемости почти в 2 раза. Таким образом, естественная убыль населения за 2013 год составила 67 человек, этот показатель ниже уровня 2012 года на 42,7 % (или на 50 человек). Можно сделать вывод, что в районе замедляется процесс естественной убыли населения. Однако, продолжается процесс старения населения, уровень смертности превышает уровень рождаемости.
По предварительной оценке, среднегодовая численность населения по итогам 2014 года составит 8944 человека. В ближайшие 3 года  показатель будет снижаться на 1,2 - 1,4 % в год.  В 2017 году численность населения будет, предположительно, составлять 8606 человек.
К 2017 году прогнозируется рост коэффициента рождаемости с 8,49 до 9,30 чел. на 1000 населения. Коэффициент смертности снизится, предположительно, с 15,88 до 13,36 чел. на 1000 населения. Коэффициент естественной убыли населения, таким образом, уменьшится и составит 4,06 чел. на 1000 населения.
Об уровне жизни населения района можно сказать следующее. Размер средней месячной заработной платы по крупным и средним предприятиям в 2013 году составил 13 788,4 руб. с ростом к прошлому году 15,5 %. Заработная плата работников промышленности составила   11 418,4 руб. (рост к 2012 году – 1,5  %), сельского хозяйства – 12 542,8 руб. (рост 15,0 %).  Среднемесячная заработная плата работников с учетом субъектов малого предпринимательства по итогам 2013 года составила 12 164 руб. На конец 2013 года в Ильинском муниципальном районе численность пенсионеров составила 3084 человека. Средний размер пенсии вырос по сравнению с 2012 годом на 8,9 % и составил 10 049,61 руб.

Денежные доходы на душу населения в 2013 году составили 6232,21 руб. в месяц (в 2012 году доходы на душу населения составляли 5349,6 рублей). При расчете этого показателя были учтены такие доходы населения как оплата труда, выплаты социального характера (пенсии, пособия), доходы от предпринимательской деятельности.  При расчете реальных денежных доходов населения учитывались расходы по обязательным платежам (налогам и сборам). Рост показателя рассчитывался, исходя из индекса потребительских цен.

По предварительной оценке, средняя заработная плата в 2014 году составит 13885 руб. в месяц, что на 9,7 % выше уровня прошлого года. Денежные доходы населения при этом вырастут на 5,6 % и составят 6809,16 рублей.

         Прогнозируется, что уровень денежных доходов населения будет расти в среднем на 4-5 %  в год и достигнет к 2017 году 8814,27 руб. на человека в месяц. 

Труд и занятость.
В экономике Ильинского муниципального района занято 4,23 тыс. человек. Численность экономически активного населения в 2012 году составляла 5442 человек, в 2013 году этот показатель снизился на 5,4 % и составил 5150 человек. Происходит процесс старения населения района, и, как следствие этого, снижение численности трудовых ресурсов. 

Число лиц, обратившихся в службу занятости, постепенно уменьшается. На 1 января 2014 года состоит на учете 263 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы снизился в 2013 году с 7,0 % до 5,1 %. Наблюдается процесс оттока рабочих рук за пределы района – в г. Москва, областной центр, в г. Ярославль. Однако, следует отметить, что этот процесс замедлился.
В настоящее время ведется работа по выполнению контрольных показателей государственной программы  Ивановской области «Содействие занятости населения Ивановской области».
Развитие социальной сферы.
Образование. 
В Ильинском муниципальном районе в 2013 году функционировало 5 общеобразовательных школ, в том числе 3 сельские (60%) и 2 малокомплектные (40%).

Среднегодовая численность всех учащихся в 2013 году составила 628 человек, в 2012 году – 640, в 2011 году – 660. Количество учителей в 2013 году – 57 человек. Средняя наполненность классов увеличилась с 13,51 чел. (2012 год) до 14,28 чел. (2013 год).

Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 15 813, 70 рублей.


Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ, по данным предметам составляет 100% (2012 г. – 100%, 2011 г. – 100%).


Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, составила  0% (2012 г. – 0%; 2011 г. – 0%).


Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования введен во всех школах района с 1 по 3 класс включительно.


В 2013 году обеспечена реализация федерального образовательного стандарта основного общего образования в пятых классах МБОУ Ильинская СОШ, как пилотной площадки муниципалитета по опережающему введению ФГОС ООО.

Расходы бюджета муниципалитета на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили в 2013 году 76,1 тыс. рублей (2012 г. – 68,7 тыс. руб.).


В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования детей: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей Ильинского муниципального района», с общим охватом 434 обучающихся. 

Все детские объединения, секции, клубы, студии осуществляют образовательную деятельность на бесплатной основе.


Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в системе образования, составляет 319 человек.

Программу дошкольного образования в районе реализуют 5 образовательных учреждений: 4 детских сада и 1 общеобразовательная школа.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2013 году составила 53,6%.
Доля детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2013 году составила 17%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила в 2013 году  9 618,2 рублей.

       Обеспеченность библиотеками и  учреждениями культурно-досугового типа.

Обеспеченность населения общедоступными библиотеками составила в 2013 году 132,3 учреждения на 100 тыс. населения, обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа – 121,3. В районе работает 12 библиотек, 11 домов культуры. 

В период с 2014 по 2017 годы эти показатели, предположительно, будут расти в среднем на 1,0 - 1,5 % в год. При этом количество библиотек и домов культуры останется прежним. Рост обеспеченности населения этими учреждениями будет происходить по причине сокращения численности жителей.
Количество спортивных сооружений.
В районе действует 5 спортивных залов и 19 спортивных площадок. Плавательных бассейнов на территории района нет.
Ввод в эксплуатацию жилых домов.
Общая площадь жилищного фонда Ильинского муниципального района составляет 297 тыс. кв.м. По предварительным данным, на 1 жителя района приходится в среднем 32,7 кв.м жилья. Многоквартирный жилищный фонд района представлен преимущественно кирпичными 2-этажными домами постройки 1960 – 1980 годов. Индивидуальный жилищный фонд состоит, в основном, из деревянных строений с дровяным отоплением и газовым отоплением от индивидуальных газовых котлов.
 Уровень благоустройства жилья на сегодняшний день остается  невысоким. Особенно мала доля благоустроенного жилья в сельской местности. Уровень благоустройства жилищного фонда характеризуется следующими показателями. Площадь жилья, оборудованного водопроводом, составляет 23,7 %,  канализацией – 23,6 %, отоплением обеспечено 46,3 % жилищного фонда. 

Следует отметить, что в последние годы повысился уровень газификации жилого фонда природным газом, он составляет 59,1 %. Природный газ в настоящее время проведен во все поселения района. 
В 2013 году введено в эксплуатацию 843 кв.м жилья. Показатель ниже уровня прошлого года на 30,7 %, так как в 2012 году был введен в эксплуатацию многоквартирный жилой дом площадью 578 кв.м. 

В 2014 году ведется строительство еще одного многоквартирного дома площадью 633,8 кв.м.

Финансовые и бюджетные показатели.

Проводимая бюджетная политика Ильинского муниципального района в 2013 году была направлена на обеспечение роста доходов, финансирования в полном объеме всех предусмотренных бюджетом расходных обязательств, оптимизацию расходов. Бюджет района был традиционно сбалансированным, отсутствовали займы и кредиты.

Доходы консолидированного бюджета в 2013 году составили 198 717,7 тыс. рублей. Из них собственные доходы бюджета - 40 861,9 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 157 855,8 тыс. рублей.

Поступление собственных доходов бюджета муниципального района составило 19 731,8 тыс. рублей, поступление налоговых и неналоговых доходов выполнено на 114,1%. Наблюдается тенденция роста увеличения налоговых доходов за счет налога на доходы физических лиц (127,5%) вследствие уплаты задолженности по налогу сельхоз. предприятий; налога на совокупный доход (118,8%); увеличилось поступление неналоговых доходов, в том числе доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности на 28,2%; доходы от продажи материальных и нематериальных активов в 2,9 раза.

В 2013 году обеспечена реализация 11 районных целевых программ.

Расходы консолидированного бюджета района в 2013 году составили 195 278,2 тыс. рублей. Общий объем расходов бюджета муниципального района увеличился к уровню 2012 года на 9,4%.

Основными расходными статьями бюджета на протяжении ряда лет являются расходы на финансирование социально-культурной сферы (67,7%). Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района на душу населения составил в отчетном году 21,4 тыс. рублей. В 2012 году показатель составлял 19,3 тыс. руб.

