Сведения 

о  ходе реализации Программ 

1. «Развитие системы образования Ильинского муниципального района»

Ключевыми результатами реализации Программы являются:

- Повышение к 2017 году удельного веса населения Ильинского муниципального района в возрасте 5-18 лет, охваченного образованием с 77% до 80% от общей численности населения данной категории. На 01.01.2015 г. данный показатель составляет 78 %.

- Повышение доступности дошкольного образования – 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2017 году будет предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования. На 01.01.2015 г. данная услуга предоставляется 95 % детей данного возраста.

- Увеличение доли учащихся, обучающихся в школах, отвечающих современным требованиям к условиям организации образовательного процесса с 85% до 96%. На 01.01.2015 г. данный показатель составляет 92 %.

- Охват молодежи, обучающейся в муниципальных образовательных учреждениях, проводимыми муниципальными и межпоселенческими мероприятиями к 2017 году составит 66%. На 01.01.2015 г. данный показатель составляет 62 %.

      С учетом фактически достигнутых результатов на 01.01.2015 г. достижений запланированных конечных результатов реализации программы имеют девяносто процентную возможность. Причиной невыполнения конечных результатов программы является отсутствие достаточного финансирования. На 2015 год в рамках подпрограммы «Создание современных условий в муниципальных образовательных учреждениях» в рамках муниципального финансирования выделено 50,0 тыс. рублей, при реальной потребности 11 млн. рублей. Заявки в потребности финансирования с расчетами доведены до Главы администрации Ильинского муниципального района, Главы Ильинского муниципального района, начальника финансового отдела.
2. «Социальная поддержка граждан в Ильинском муниципальном районе»
         Одной из важнейших задач социальной политики администрации района  стало формирование комплекса мер социальной поддержки слабо защищенных категорий граждан:

1. В течение года 230 детей и подростков отдыхали в ЛДП;  в лагерях санаторного типа –84  чел, загородных -  29 чел.;

2. Занятость подростков – 2 трудовых отряда  (15 чел.) на базе Ильинской и Аньковской школы ( всего 52 чел. С учетом средств поселений),  

3. Выданы 2 свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья;

4. Оказывается содействие районному Совету ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов,

5.  Активизировалась работа по привлечению граждан к участию в любительских объединениях, спортивных мероприятиях, клубов ветеранов;

6.  Денежные средства, выделенные на 2014 г., израсходованы в полном объеме.

7. Плановые показатели выполнены.
3. «Обеспечение безопасности граждан и профилактика правонарушений в Ильинском муниципальном районе»
    Мероприятия  программы в основном выполнены. Проводилась  профилактическая работа  среди населения, в том числе и среди несовершеннолетних.

 Средства израсходованы на проведение профилактических мероприятий: конкурсы ,экскурсии с несовершеннолетними, состоящими на учете, награждение клуба «Витязь» за работу среди  несовершеннолетних по профилактике правонарушений,  конкурсы «Безопасное колесо», «Светофорчик», «Добрая дорога детства» и др.  Создан отряд юных инспекторов движения.

   В результате проведенной работы снизились показатели по правонарушениям среди несовершеннолетних и количество преступлений в расчете на 10 тыс. населения.

 Усилилось взаимодействие всех субъектов профилактики. Практикуются совместные рейды по местам отдыха несовершеннолетних,  неблагополучным семьям. К работе привлекаются старосты населенных пунктов, ТОСы, уличкомы.
4. Развитие транспортной системы Ильинского муниципального района

В 2014 году в состав муниципальной программы «Развитие транспортной системы Ильинского муниципального района» входило две подпрограммы:

1. Подпрограмма: «Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Ильинского муниципального района»;

2. Подпрограмма: «Развитие пассажирского автотранспортного обслуживания населения Ильинского муниципального района».

В рамках подпрограммы «Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Ильинского муниципального района» было запланировано произвести расчистку от снега автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период. На выполнение данных мероприятий было запланировано 791,2 тыс. рублей, но в связи с малоснежной зимой было израсходовано 200,5 тыс. рублей. В целом, работы по расчистке автодорог от снега выполнены полностью и в нормативные сроки.

Также, в рамках подпрограммы «Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Ильинского муниципального района» было запланировано выполнить работы по текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения. На данные цели было запланировано 1 000,0 тыс. рублей. По факту произведен ремонт автодорог: Ильинское-Хованское – Назорное, Ильинское-Хованское – Ширяево, Веска – Радино, а также ремонт трубопереезда на автодороге Коварчино – Никитино. На выполнение работ израсходовано 958,0 тыс. рублей. Все запланированные работы выполнены.

В рамках подпрограммы «Развитие пассажирского автотранспортного обслуживания населения Ильинского муниципального района» было запланировано выделение субсидий МУП «Ильинское АТП» для возмещения понесенных перевозчиками убытков, возникающих вследствие регулирования тарифов на перевозку пассажиров на межмуниципальных и пригородных регулярных маршрутах в сумме 3 567,0 тыс. рублей. Мероприятия подпрограммы выполнены полностью.

5. «Развитие  муниципального управления Ильинского муниципального района»
Ключевыми результатами программы является повышение эффективности муниципального управления, эффективности деятельности  администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений, а так же оптимизации расходов на содержание аппарата администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений.

Результатами подпрограммы «Развитие кадрового потенциала муниципальной службы Ильинского муниципального района» является повышение профессионального уровня муниципальных служащих. Это будет способствовать эффективному выполнению муниципальными служащими задач, стоящих перед органами местного самоуправления.

Средства на повышение квалификации муниципальных служащих в  2014 году  были значительно увеличены. Из  бюджета района к запланированным 20000  руб. было дополнительно выделено еще 40 318 рублей. Таким образом, общая сумма финансирования из местного бюджета составила 60 318  рублей. Из регионального бюджета на эти цели было выделено 40 000 рублей. Всего по  данной подпрограмме выделено 100 318 рублей. Это было обусловлено необходимостью обучения муниципальных служащих в наиболее актуальных на сегодняшний день  вопросам: «Противодействия коррупции», «Межнациональным отношениям», а так же в связи с вступлением в силу  федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Таким образом, 7 муниципальных служащих в 2014 году повысили свою квалификацию. Для сравнения в 2013 году это сделал только 1 муниципальный служащий.

Целевые индикаторы и показатели подпрограммы: 

Количество муниципальных служащих прошедших повышение квалификации – 7.

Доля муниципальных служащих, прошедших повышение квалификации от количества муниципальных служащих  - составила  17 %

Результатами подпрограммы «Обеспечение деятельности администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений»  являются вопросы своевременного, в полном объеме, обеспечения деятельности администрации Ильинского муниципального района и ее структурных подразделений.
Объем кассовых расходов на реализацию мероприятий по данной подпрограмме соответствовал объему бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий в отчетном году утвержденной подпрограммой. 
6. «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Ильинского муниципального района»

       Ключевыми результатами программы является обеспечение финансовой стабильности бюджета и эффективное управление муниципальными  финансами и муниципальным долгом Ильинского муниципального района.

       Результатами подпрограммы «Управление муниципальным долгом» вследствие проведения взвешенной бюджетной политики является отсутствие   муниципального долга Ильинского муниципального района. 

       Результатами подпрограммы  «Обеспечение непредвиденных расходов бюджета муниципального района» является формирование и расходование резервного фонда администрации Ильинского муниципального района, как одно из средств обеспечения краткосрочной сбалансированности бюджета, при отсутствии нарушения установленных сроков выделения средств. Средства резервного фонда расходуются на финансирование непредвиденных расходов, под которыми понимаются расходы,  не предусмотренные в бюджете на очередной финансовый год, возникшие неожиданно и не имеющие регулярного характера. Первоначальный объем бюджетных ассигнований резервного фонда был 270,0 тыс. руб., с учетом уточнений 370,0 тыс. руб.  Случаев нарушений установленных сроков выделения средств из резервного фонда администрации Ильинского муниципального района в 2014 году не было.

       Результатами подпрограммы «Обеспечение деятельности финансового отдела Ильинского муниципального района» является финансовое обеспечение функционального органа администрации – финансового отдела, обеспечивающее проведение единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном районе и координирующем деятельность в этих сферах структурных подразделений администрации  Ильинского муниципального района. Мероприятия, предусмотренные программой  на 2014 год, и осуществляемые в рамках финансирования текущей деятельности финансового отдела выполнены.

