ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ И ПОСЕЛКАХ 

Меры социальной поддержки работникам учреждений социальной сферы в сельской местности и поселках предоставляются по основаниям и в соответствии с условиями, определенными Законом Ивановской области от 11.05.2010 N 39-ОЗ "О мерах социальной поддержки отдельных категорий работников учреждений социальной сферы и иных учреждений в сельской местности и поселках":
- медицинским, социальным, ветеринарным работникам, работникам культуры в сельской местности и поселках, а также пенсионерам из их числа  - в виде ежемесячной денежной выплаты на частичное возмещение расходов на оплату жилого помещения; ежемесячная денежная выплата с 01.01.2013 г составляет 567 руб.;

- педагогическим работникам, а также пенсионерам из их числа - в виде ежемесячной компенсационной выплаты на оплату жилого помещения, отопления и освещения жилого помещения, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, - ежегодной денежной компенсации расходов на оплату топлива.

Право на меры социальной поддержки сохраняется за работниками учреждений социальной сферы в сельской местности и поселках, вышедшими на пенсию, при наличии одновременно следующих условий:

1. выход на пенсию из учреждений социальной сферы в сельской местности и поселках Ивановской области с должностей, дающих право на меры социальной поддержки, либо увольнение с должностей, дающих право на меры социальной поддержки, в связи с ликвидацией, реорганизацией учреждения, сокращением численности или штата работников, избранием на выборную должность;

2. наличие общего стажа работы не менее 10 лет в учреждениях социальной сферы в сельской местности и поселках Ивановской области, а также других субъектов Российской Федерации в должностях, дающих право на меры социальной поддержки (Перечень должностей и учреждений утвержден постановлением Правительства Ивановской области от 19.04.2006г № 69-п), на дату увольнения или перевода на другую работу;

3. предоставление на дату увольнения или перевода на другую работу мер социальной поддержки работников учреждений социальной сферы в сельской местности и поселках;

4. получение трудовой пенсии, установленной в соответствии с федеральным законодательством о трудовых пенсиях в Российской Федерации, либо наличие права на ее получение;

5. проживание в сельской местности и поселках Ивановской области.

Перечень необходимых документов 
 Для предоставления выплат граждане должны представить в отдел социальной защиты населения по месту проживания:

а) заявление о предоставлении мер социальной поддержки;

б) документы, удостоверяющие личность, место проживания;

в) документы, содержащие сведения о лицах, проживающих совместно с заявителем;

г) справку учреждения социальной сферы и иного учреждения в сельской местности и поселках, содержащую:

- сведения о наименовании учреждения, должности, занимаемой заявителем, виде работы (основной, по совместительству), размере занимаемой ставки;

для лиц из числа бывших работников учреждений социальной сферы сведения о:

- периодах работы в должностях, дающих право на получение мер социальной поддержки;

- причинах прекращения трудовой деятельности в учреждениях социальной сферы в сельской местности и поселках;

- предоставлении на дату увольнения мер социальной поддержки работников учреждений социальной сферы в сельской местности и поселках;

д) трудовую книжку о наличии необходимого стажа работы - для лиц из числа бывших работников учреждений социальной сферы и иных учреждений в сельской местности и поселках;

е) документы, содержащие сведения о характеристике и площади жилого помещения, видах жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых гражданину, и объемах их потребления за 12 месяцев перед подачей заявления о предоставлении выплат (данный пункт касается только педагогических работников);

Заявитель несет ответственность за достоверность и полноту представленных сведений и документов.
 Правила расчета и перерасчета размера выплаты для педагогов  
Данные правила Утверждены Постановление Правительства Ивановской области от 22.06.2010г № 208-п.
Расчет ежемесячных выплат для педагогических работников производится:

1) на оплату жилого помещения - по фактическим расходам на оплату жилого помещения;

2) на оплату освещения жилого помещения - по фактическим расходам на освещение общей площади жилого помещения;

3) на оплату отопления:

- в домах с централизованным отоплением, с газовым отоплением при отсутствии приборов учета - по фактическим расходам на оплату отопления общей площади жилого помещения. При взимании платежей за отопление с учетом отопительного и неотопительного периодов размер ежемесячной компенсационной выплаты в неотопительный период определяется без учета отопления;

- в домах с газовым отоплением при наличии приборов учета - по фактическим расходам на оплату отопления общей площади жилого помещения, но не более стоимости потребленного газа из расчета: 8 куб. м на 1 кв. м общей площади жилого помещения в месяц при высоте помещений до 2,5 м; 9,6 куб. м на 1 кв. м общей площади жилого помещения в месяц при высоте помещений более 2,5 м. Размер ежемесячной компенсационной выплаты в неотопительный период определяется без учета отопления.
В срок до 15 числа месяца, следующего за истечением каждого 12-месячного периода, получатели выплат лично или почтовым отправлением с уведомлением о вручении обязаны представить, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения, отопления и освещения жилого помещения за указанный период.

На основании представленных документов производит перерасчет предоставленных выплат, осуществляет соответственно результатам перерасчета доплату или удержание и производит расчет выплаты на следующий 12-месячный период.

Получатель выплаты при увольнение с работы; занятие менее 0,5 ставки; изменение должности, вида работы с основного на работу по совместительству, места проживания, видов предоставляемых жилищно-коммунальных услуг; прекращение предоставления отдельных видов жилищно-коммунальных услуг, обязан в течение месяца сообщить об этом в органы социальной защиты населения.

Ежегодная денежная компенсация расходов на оплату топлива по желанию заявителя может быть предоставлена в виде авансовой выплаты с последующей доплатой.

Ежегодная денежная компенсация расходов на оплату топлива предоставляется в размере, пропорциональном количеству месяцев, в которых гражданин имел право на указанную выплату.

Размер ежегодной денежной компенсации расходов на оплату топлива определяется:

- исходя из общей площади жилого помещения;

- исходя из нормативов потребления твердого топлива.

При расчете ежегодной денежной компенсации расходов на оплату топлива, предоставляемой в виде авансовой выплаты, применяется норматив потребления дров на отопление и цена за 1 м3 дров, которая в 2015 году составляет 990 руб.
В случае если фактические расходы гражданина на оплату твердого топлива, приобретенного в пределах нормативов потребления, превышают размер авансовой ежегодной денежной компенсации расходов на оплату топлива, отделом соцзащиты производится доначисление ежегодной денежной компенсации расходов на оплату топлива при представлении заявителем документов, подтверждающих факт приобретения твердого топлива и содержащих сведения об объемах приобретенного твердого топлива и фактических расходах на его приобретение.

